

新乡市第十四届人民代表大会第三次会议 关于新乡市2024年国民经济和社会发展计划执行情况 与2025年国民经济和社会发展计划的决议

(2025年2月11日新乡市十四届人大三次会议第三次全体会议通过)

新乡市第十四届人民代表大会第三次会议审查了市人民政府提出的《关于新乡市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告》,同意经济委员会的审查结果报告。会议决定,批准《关于新乡市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告》,批准2025年国民经济和社会发展计划。

新乡市第十四届人民代表大会第三次会议 关于新乡市2024年预算执行情况和2025年预算的决议

(2025年2月11日新乡市十四届人大三次会议第三次全体会议通过)

新乡市第十四届人民代表大会第三次会议审查了市人民政府提出的《关于新乡市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告》《新乡市全市和市级2024年预算执行情况及2025年预算草案》,同意预算监督委员会的审查结果报告。会议决定,批准《关于新乡市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告》,批准新乡市2025年市级预算。

新乡市第十四届人民代表大会第三次会议 关于新乡市人民代表大会常务委员会工作报告的决议

(2025年2月11日新乡市十四届人大三次会议第三次全体会议通过)

新乡市第十四届人民代表大会第三次会议听取和审议了王乐新主任代表市人大常委会所作的工作报告。会议充分肯定市人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的2025年主要任务,决定批准这个报告。

会议要求,市人大常委会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深入贯彻习近平总书记对河南工作的重要论述,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,积极践行和发展全过程人民民主,聚焦省委“四高四争先”,认真落实市委十二届七次全会暨市委经济工作会议部署要求,紧紧围绕超常推进中原农谷建设、实施六大攻坚行动、强化五大关键支撑,依法行使宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权、任免权,充分发挥人大代表作用,持续推进“四个机关”建设,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,稳中求进推动新时代人大工作高质量发展,为奋力谱写中国式现代化新乡篇章作出新的更大贡献。

新乡市第十四届人民代表大会第三次会议 关于新乡市中级人民法院工作报告的决议

(2025年2月11日新乡市十四届人大三次会议第三次全体会议通过)

新乡市第十四届人民代表大会第三次会议听取和审议了王静院长所作的新乡市中级人民法院工作报告。会议充分肯定市中级人民法院过去一年的工作,同意报告提出的2025年工作安排,决定批准这个报告。

会议要求,市中级人民法院要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平法治思想,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,聚焦省委“四高四争先”,在市委坚强领导下,立足主责主业,严格公正司法,强化基层基础,锻造过硬队伍,持续提质增效,加快推进全市法院工作现代化,为奋力谱写中国式现代化新乡篇章提供更加有力的司法服务和保障。

新乡市第十四届人民代表大会第三次会议 关于新乡市人民检察院工作报告的决议

(2025年2月11日新乡市十四届人大三次会议第三次全体会议通过)

新乡市第十四届人民代表大会第三次会议听取和审议了聂涛检察长所作的新乡市人民检察院工作报告。会议充分肯定市人民检察院过去一年的工作,同意报告提出的2025年工作安排,决定批准这个报告。

会议要求,市人民检察院要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,聚焦省委“四高四争先”,在市委和省检察院坚强领导下,紧紧围绕进一步全面深化改革,持续推进习近平法治思想的检察实践,依法履行法律监督职责,高效办好每一个案件,为奋力谱写中国式现代化新乡篇章贡献更多检察力量。

本报讯 (新乡日报全媒体记者 魏明哲)日前,市民朱女士因身体原因,记忆力较差,外出时走失。接到其家人报警后,民警只用了两个小时就将朱女士找回;一家商城内出现了羽绒服被盗案件,民警加强了排查布控,一天之内将两名违法行为人当场抓获;张女士手机不慎遗失,因其中存储有重要文件信息,向民警求助,民警反复查看周边现场监控,查明手机去向,当天就将手机找回……

社会治安无小事,小案也要认真办。今年春节,我市持续加大警力投入,精细落实公共安全监管、社会面防控等各项工作措施,全市刑事案件立案数、电诈

我市春节巡防警力达1万余人次 刑事案件立案数、电诈案件发案数大幅下降

案件发案数同比分别下降42%、42.85%,全市社会大局持续稳定,治安秩序良好。

春节假日群众探亲、出行人数骤增,各类节庆活动相对密集。我市就公安部门做好春节期间维护安全稳定工作进一步明确任务,细化措施。市、县两级公安机关主要领导、班子成员沉到基层、分兵把守,形成一级带一级、层层抓落实、警种部门密切协作的良好工作

局面。全体公安民警辅警严格落实值班值守制度,确保各项措施落地见效。全市共投入街面巡防民警辅警1万余人次,全面加强社会面整体防控,全面加强车站、大型商圈、旅游景点等重点区域和人员密集场所巡防防控力度,及时响应群众报警求助,严打各类突出违法犯罪,加强矛盾纠纷排查化解。针对春节期间我市各类群众文化活动增多的

特点,进一步摸清底数,强化事前安全许可、风险评估和监测预警,压实承办单位安全主体责任,全力保障各类活动现场安全有序。公安部门还积极会同相关职能部门,强化烟花爆竹全环节安全监管,大力开展禁燃禁放宣传和违规燃放行为劝阻工作,收到了良好效果。

针对低温、雨雪、冰冻等恶劣天气及人流、车流增多的情况,全市交警提前制订处置预案,全力做好警力和物资准备,有效确保了市境内高速、国道、省道不发生长时间的交通拥堵,不发生重特大交通事故,全市道路交通安全形势整体平稳。

古村落焕发新活力



卫辉市狮豹头乡猴沟村虽然位居太行山深处,却拥有多处清末时期的历史遗迹,随着大众旅游时代的到来,村民相继开办了“农家乐”,使古村落焕发出新的活力,吸引了众多的自驾游游客。图为猴沟村的“农家乐”——梅花山庄。李青春 摄

李泽宙同志 简历



李泽宙,男,汉族,1970年7月生,在职研究生,中共党员。

李军同志 简历



李军,男,汉族,1971年7月生,在职大学,中共党员。

奋进新征程 再创新伟业

(上接第一版)眺望前行的路,我们要坚持求真务实、千辛当头,以时不我待的紧迫感推动各项工作往前赶、上台阶,在新征程上展现新作为、再创新辉煌。

谱写中国式现代化新乡篇章,我们必须聚焦聚力高质量发展。要聚焦中心工作,抓牢首要任务,努力在高质量发展上跑出“加速度”;要强化创新驱动,加快新旧动能转换,让一流创新生态成为创新之城的鲜明标识;要坚持人民至上,创造高品质生活,把新征程作为满足人民美好生活需要的新起

点,把增进人民福祉贯穿到新乡现代化建设全过程、各方面。我们要推动人民代表大会制度和人大工作与时俱进、创新发展,在奋进新征程上,找准工作的切入点、发力点、突破点,全面推动市委决策部署在各行业、各领域落地落实、开花结果、尽收其效。

闻战歌而行,山海不以为远;乘攻势而上,朝夕不以为限。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在市委的坚强领导下,勇挑重担、唯实争先,为奋力谱写中国式现代化河南篇章作出新乡更大贡献!

(上接第一版)要科学指挥处置,严格落实专业指挥、专业扑救要求,坚持“第一时间”原则,做到有火必报、扑报同步,严防小火酿成大灾。

会议强调,烟花爆竹禁燃禁放事关公共安全、环境保护和居民健康。要夯实基层、广泛宣传,充分调动各方面力量,向广大市民群众讲清要求、讲明风险,增强全社会行为自觉,形成最大共识,共创宁静、安全、清新的生活环境。要落实责任、加强巡查,把单元划小、把网络织密、把责任夯实,紧盯重点地区、重点场所、重点时段,开展全方位巡查检查,切实提高质效、巩固

成果。要依法履责、严格执法,强化部门联动配合,严厉打击烟花爆竹非法生产、储存、运输、经营等行为,全力维护社会大局平安稳定。

会议指出,消防安全,人命关天,责重如山。各级各部门要树牢“人民至上、生命至上”安全发展理念,坚持问题导向,强化底线思维,紧盯“九小”场所、城乡接合部多业态混合场所、人员密集场所等重点场所,以及电动自行车、城镇燃气等重点领域,以钉钉子精神过筛子、堵漏洞,切实做到隐患排查不到位不放过、安全责任不落实不放过、整改不到位不放过。

平原博物院 文创市集爆款产品受市民热捧

本报讯 (新乡日报全媒体记者 吕晓彤)近日,记者从平原博物院获悉,春节假日期间,平原博物院举办了多场文化活动,涵盖生肖大连展、文创市集、艺术之旅、志愿宣讲等,接待人数约2万人次。其中,文创市集更是化身“流量收割机”,“万+”游客用脚步投票,多款热销文创产品强势出圈,带火了“博物馆里买年货”新潮流。

据统计,春节假日期间,平原博物院文创产品销量排名靠前的是一份如何欣赏牧野文物古迹的“通关密码”、集28枚馆藏文物印章于一身的“通关文牒”;一口咬出“三千年前的味道”,比开文物盲盒还刺激的首盒冰淇淋;9张馆藏文物纹样拼出牧野华章的

九宫格拼图盖章本;让千年文化在掌心流转的“青铜纹样+DIY”专属纪念币;化身“会说话的萌宠”的商代战神青玉碧立冰冰箱贴。

近年来,全国各地博物馆的文创产品持续走红,供不应求,成功吸引了年轻人的目光。“博物馆文创产品之所以能够成为年轻人的新宠,离不开牧野大地深厚的历史文化底蕴、文博工作者的创意与文创产品的趣味性。”平原博物院工作人员表示,馆内各类文创产品在文物展览、文化活动的带动下,受到了市民的喜爱,文化引力逐渐转化为城市发展的新动能,文创产品也因此成为大家沉浸式了解新乡悠久历史文化的新窗口。

卫滨区解放路街道怡园社区 举办庆元宵猜灯谜系列活动

本报讯 (新乡日报全媒体记者 吕晓彤)2月11日,在元宵佳节即将到来之际,卫滨区解放路街道怡园社区在暖心驿站举办庆元宵、猜灯谜系列活动,为快递员、外卖小哥等新业态群体送去关爱与温暖。

“新就业群体每日穿梭于城市的大街小巷,为居民的生活提供了极大的便利,却常常因为忙碌的工作,无暇享受节日的欢乐氛围。”怡园社区主任卢俊芳表示,本次活动不仅设计了“灯谜竞猜、彩灯竞猜”等传统游戏,还精心准备了“幸运出圈、携手同框”等趣

味活动。除此以外,怡园社区还为新就业群体定制了暖心礼包,以此表达对他们关爱与敬意。

此次活动充分体现了党建引领在社区治理过程中发挥的重要作用,收到礼品的外卖小哥赵庆虎表示,这份来自社区的关爱让他们感受到了家的温暖,也更加坚定了他们为城市服务、为社区贡献的信念。

近年来,怡园社区致力于服务新就业群体的工作和生活,切实增强他们的幸福感、归属感和满意度,为社区和谐发展贡献了社区的基层力量。

项目建设「拉满弓」 助力首季开门红

本报讯 (新乡日报全媒体记者 吕晓彤)项目建设是经济工作的主抓手,是提升发展质效的“主动轮”,开局关乎全局。新年伊始,卫滨区紧盯重点项目建设,高起点谋划、高标准推进、高质量落实,全力以赴赶进度、促生产,力争实现首季开门红。

建机制、破难题。持续加强项目全生命周期监管系统调度,全程指导做好全年500万元以上210个项目全生命周期服务;持续推进县级领导分包项目制度、产业项目例会制度、重点项目台账管理制度等,密切监测全区项目进展情况,对进度滞后的项目以及建设过程中出现的其他障碍性问题,及时摸排梳理,迅速协调解决,压实开门红基础。

抓机遇,争资金。把握政策导向谋划项目,坚持项目谋划与上级政策相衔接,与全市战略部署相衔接,抢抓新一轮政策机遇,做实中央预算内资金、地方政府专项债、“两重”“两新”领域超长期国债3张资金项目,积极谋划储备“两重”项目4个、“两新”项目2个、地方政府专项债券项目25个,力争资金支持额度再创新高,为项目建设提供坚实的资金保障。同时,加大产业项目推进力度,力争更多产业项目纳入省、市重点项目台账,实现一季度重大项目投资完成率30%。

盯重点,保落地。严格按照时间节点和任务要求,稳步推进19个省、市重点项目,保障项目建设进度。深入开展第十五期“三个一批”活动,推动6个“签约一批”项目快落地,3个“开工一批”项目快投产,4个“投产一批”项目快达产,实行全链条服务,全过程监管。加强项目服务调度,做好一季度37个计划新开工项目的跟踪督导,凝聚合力,全力加速办理项目前期手续,确保辖区重点产业项目开工落地。